



财富

理财 点亮生活



扫二维码关注无锡头条、快报无锡微博，
参加活动将有机会获得丰厚奖品。

24小时读者热线：96060
责编：程亮 组版：杜敏

现代快报
2017.8.10 星期四

B1

概念不严谨不科学，做法存在四大偏差

“无现金支付”不能由着商家性子来

近年来，我国非现金支付发展速度明显加快，已逐步形成了以银行卡和票据为主体、以电子支付为发展方向的多样化非现金支付体系。这在一定程度上促进了经济发展，便利了百姓生活。值得注意的是，近期少数支付机构力推“无现金社会”，其方向和行为都出现了偏差，应及时进行纠正，让非现金支付更好地发挥积极作用。

林琪

“无现金社会”活动存在四个方面的偏差

作为20世纪末支付领域的重要成果之一，电子支付手段的出现带来货币革命，尤其在我国，非银行支付机构发展较快，促进了非现金支付比例大幅提升。但近期少数支付机构开展的“无现金社会”活动出现了偏差。

1.未全面看待非现金支付

非现金支付的手段和工具包括银行卡、电子银行、票据以及各种互联网支付等。非银行支付机构的产品和服务，是非现金支付的重要部分，但不是全部。少数支付机构打着“无现金周”“无现金日”旗号，有意无意将“无现金”支付等同于自身的支付产品，误导了消费者。

2.“消灭现金”与现实不符

尽管现代支付方式发展迅速，但这并没有导致现金持有量的下降，相反流通中现金需求量仍然较大。从现实看，当下还有不少人依赖现金支付。对于中老年人和农村地区，现金支付还将是重要的支付方式。在我国大部分地区，现金支付和非现金支付



及时纠偏有利于非现金支付更好地发挥积极作用 CFP供图

仍将长期并存。

3.拒收现金违反法律法规
个别互联网公司旗下的超市，只支持单一的支付机构产品，包括人民币现金在内的其他支付方式都被排除在外，这已涉嫌违反《中华人民共和国人民币管理条例》相关规定。

4.容易出现妨碍公平竞争的行为

为加快业务渗透，少数支付机构与地方政府联手打造“无现金城市”。企业开展商业推广活动无可厚非，但少数地方力推单一支付产品，不利于公平竞争的市场环境形成。

改称“非现金支付”比较准确

此外，从概念本身看，“无现金”这样的提法是不严谨和不科学的。强调“无现金”，不但已经出现拒绝现金的行为，也容易让普通老百姓误以为现金会消失了。以是否使用现金为标准，通常可将支付分为现金支付和非现金支付。因此，下一步应该少用或不用“无现金”字眼，改用“非现金”支付。

非现金支付涉及货币流通和支付清算体系建设等多个方面。依照相关法律，中国人民银行不仅负责发行人民币，管理人民币流通，还要制定全国支付体系建设发展规划，统筹协调全国支付体系建设并负责支付清算系统正常运行。下一步，应由中国人民银行牵头，商业银行、支付机构、清算组织等共同参与，进一步完善支付基础设施，规范发展支付服务组织，健全社会信用体系，逐步提高非现金支付结算比例。这个过程中，地方政府要维护好公平公正的市场秩序，切不可越俎代庖。

在我国，未来很长一段时间内，多种支付结算方式将继续共同存在。因此，在非现金支付体系建设过程中，一方面要肯定非现金支付的意义，加大支付结算知识普及，加强对各类支付结算方式的宣传推广，让更多公众了解各种非现金支付结算方式的特点；另一方面，要充分尊重公众支付结算习惯，包括使用现金支付的习惯，由公众自主选择适合自己的支付结算方式。

来源：《经济参考报》（请作者联系我们领取稿酬）

江苏银行荣获“中国最佳消费信贷产品”奖

日前，在《亚洲银行家》杂志主办的“2017中国未来金融峰会”上，江苏银行凭借“税e融”个人消费贷款产品从各大银行中脱颖而出，独家荣获“中国最佳消费信贷产品”奖。

据了解，此次峰会以“新科技，新金融”为主题，思考科技给中国金融业格局带来的变革，探讨行业发展趋势、监管政策导向及金融业未来形态，提供行业国

际领跑者间的沟通桥梁，搭建中国与国际金融业交流平台。

江苏银行依托自主建设的大数据平台，创新利用个税缴纳数据，于2015年在全国率先推出银税一体化的网贷产品“税e融”。借助“税e融”，诚信纳税客户足不出户、轻点鼠标，就能快速获得全线上、纯信用的个人消费贷款。

江苏银行一直致力于打造“最具互联网大数据基因的银

行”，近年来，江苏银行还陆续推出了“购e融”商户网贷、“税e融”个人消费贷、“享e融”网贷等“e融”系列网贷产品，以“更快、更简单、更有活力”的金融服务。未来仍将不断创新产品和服务，进一步践行“互联网+”时代的普惠金融。

江苏省分行

招商银行江阴支行丁洁琼获评“见义勇为先进个人”

8月2日，在江阴市银行业防通讯网络诈骗见义勇为表彰会上，招商银行江阴支行丁洁琼同志被江阴市公安局、江阴市见义勇为基金会评为“见义勇为先进个人”。

今年4月7日，客户孙某到招商银行江阴支行营业部寻求帮助，称自己被骗走了4.5万元，时任江阴支行营业部总经理助理丁洁琼耐心接待了客户，在安

抚好客户情绪后，通过客户账户具体交易情况顺藤摸瓜，判断客户资金是被骗子存放进基金账户，并购买了货币基金，尚未真正丢失。丁洁琼立即拨打相关基金公司客服电话，确认客户资金仍然安全之后，帮助客户通过资金赎回的操作流程找回了基金密码，最终资金顺利退回到孙某账户，客户成功避免了损失。

据了解，面对近年来层出不穷的金融诈骗活动，招商银行坚持“因您而变”服务理念，把保障客户资金安全放在首位，组织员工认真学习各类防诈骗知识，提升员工处理应对能力，积极向客户宣传各类金融知识，用实际行动保护消费者权益。

招商银行



ICBC 中国工商银行
无锡分行

咖啡等知名企业的鼎力支持，工银信用卡持卡人在“爱购周末”活动商户刷卡消费可享满额立减优惠，立减力度最低至五折，更有随机立减、满额返现、商户折上折等多种优惠，如家乐福满150元立减50元，易果生鲜满200元立减100元，太平洋咖啡满50元立减25元，首汽约车充500元得800元，无锡苏宁广场、孩子王各门店、江阴华联、宜兴八佰伴购物满200元立减50元等重磅专属优惠，商户类型全面覆盖超市、餐饮、便利店、咖啡甜品、时尚购物、电影娱乐、出行旅游等消费者周末休闲七大场景。

“爱购周末”第一季8月31日结束，第二季活动将于9月1日推出，无缝衔接直至年底，活动期间各种特惠覆盖每周周末，让持卡人周周享受惊喜。

财富共创 惠值共享

了解更多活动详情，请关注中国工商银行官方微博、微信及各大媒体平台，或拨打客户服务热线4009696363咨询。

招商银行
无锡分行